



3460 地區總監 Dental 伉儷於開幕茶會後與社友們合影留念

「望道號首次停靠台中港——滿載文化饗宴」

台中港中央社 ■ 張文燦 News

全球最大海上書船「望道號」(MV Logos Hope)於8月12日首訪台中，並停靠在台中港5A碼頭，主辦單位排定在8月13日至8月24日，供民眾登船參觀，13日上午先行在船上舉行開放參觀揭幕茶會，受邀貴賓雲集，有台中市副市長潘文忠及地方社服團體人士等，3460地區總監Dental賢伉儷也受邀參與盛會。

來自世界各地55個不同國籍近四百多名的船員，所有的船員都是不支薪的志工，包括其中的專業人員，如航海員、工程師、電氣技師、醫護人員、老師和廚師等等。船員們的生活開支仰賴家人、朋友、或其他公民組織的支持，使他們得以在船上服務，大多數的船員年紀在20到30歲不等，多數的船員在船上服務兩年，每個人都肩負著維繫「望道號」運作的關鍵職務，其中有10位是台灣人，透過船上各種異國風情節目，為台中帶來不一樣的文化饗宴。

這次望道號的到來，船上的圖書設備十分充足，並依年

齡不同有分類，80多萬本的書冊包含科學、運動、休閒嗜好、烹飪、藝術、醫藥、語言及哲學叢書，民眾不論老少，皆能享受船上的時光，書展區也提供兒童讀物、學術、書籍、字典、地圖等，此外透過迎賓曲船艙模擬及短片介紹，將更多望道號及船上生活介紹給民眾認識，船上還有咖啡廳，販售冰淇淋、飲料及點心，提供民眾參觀書展之餘休憩的好場所。

13日上午舉行的揭幕茶會及記者會中，船員們除了穿自己國家的衣服接待貴賓外，船長高德克及台中市副市長潘文忠也在茶會中互贈紀念品，國際扶輪3460地區總監賢伉儷也



台中港北區社社友捐贈書款後邀地區總監伉儷合影



地區總監 Dental 與地區副秘書長 Hat 伉儷和船上志工合影

受邀在場觀禮，同時港區也有多位扶輪社友前往共襄盛舉。台中港北區社也致贈了 5 萬多元給「望道號」作為巡訪基金，此次「望道號」到訪台中，不但滿載了世界各國的友誼知識，更展現了國際性的摯誠親善。

台中市潘副市長也在致詞時，代表市長林佳龍表示歡迎望道號的來訪，尤其是蘇迪勒颱風剛過，他們仍是依既定行程來訪，十分令人感動；自 1970 年船開始航行以來，共有四千四百萬人來參觀過船上書展，船上的志工來自許多不同的國家和文化背景，儘管有差

異，但我們致力於互相理解和尊重，共同為該船所造訪不同港口的人服務，許多人也受到不同方面的激勵，包含生命的改變，2004 年好書共享協會購得這艘渡輪，2005 年更名為望道號，然後航行至德國的基爾、丹麥的高下組裝配備，最後在瑞典完工，並於 2009 年正式啟用。

好書共享協會 (GBA Ship e. V.) 是一個德國的非營利組織，其船隻航行世界各地，將知識、幫助和希望帶給所造訪的國家。1970 年起迄今，船隻以海上書船聞名，造訪了逾 160 個國家和地區，多達 1,400 個港口，迎接共計逾四千四百萬名訪客；高德克船長來自荷蘭，當他還是個小孩時，他就認識了「好書共享協會」，並立志要在該船上服務，如今這個願望已經實現，於 2007 年 3 月成為「望道號」船長，完成了他人生的夢想。

在揭幕茶會之後，地區總監 Dental 伉儷，並與當天參與盛會的扶輪社友一起在「望道號」前合影留念，同時請社友廣為邀約社友們把握機會於 8 月 24 日「望道號」來訪結束前，前往參觀。



3460 地區總監 Dental 伉儷與參觀社友們在望道號船邊大合照